

Борьба обласіной бібліотэкі імені

„Леніна“

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН
Лукояновского
РАЙКОМА ВКП(б)
РАЙОННОГО СОВЕТА
депутатов трудящихся
Выходит ежедневно
Год издания 11-й.

ЛУКОЯНОВСКИЙ КОЛХОЗНИК

среда
12
февраля 1941 года
№ 35 (2300)
Цена 8 копеек.

Могучая сила колхозного строя

За последние годы колхозный строй одержал новые крупные победы. Социалистическое земледелие поднялось на новую, более высокую ступень в своем развитии. Колхозы по-большевистски развивают все отрасли сельскохозяйственного производства. Сделав крупный шаг по пути осуществления плана третьей сталинской пятилетки. На основе неуклонного укрепления колхозов, роста их богатств непрерывно улучшаются бытовые и культурные условия жизни колхозных масс. Десятки миллионов колхозников с каждым годом все сильнее ощущают результаты общественного, коллективного труда.

Плоды своей работы колхозное крестьянство видит в обильных урожаях, которые были не под силу мелким единоличным хозяйствам, в подъеме миллионов гектаров прежде заброшенных земель, в росте общественного животноводства. Оно видит их во все увеличивающейся доходности колхозов, в итогах распределения артельных доходов. Особенно значительные успехи достигнуты колхозами в 1940 году. Метеорологические условия в минувшем году были трудными. Несмотря на это, колхозы получили более высокие урожаи, чем в 1938—1939 годах. Более организованно и в более короткие сроки проведены все сельскохозяйственные работы.

В достижении колхозами за последние годы, особенно в 1940 г., столь крупных успехов громадную роль сыграли решения партии и правительства о дальнейшем подъеме сельского хозяйства. Как известно, партия и правительство установили погектарное исчисление обязательных поставок колхозами сельскохозяйственных продуктов государству. Великая сила этого принципа состоит в том, что там умело, по-сталински сочетает интересы государства и интересы колхозов и колхозников, повышает заинтересованность каждой артели, всех ее членов в более разумном ведении общественного хозяйства. Погектарный принцип оказал огромное влияние на все колхозное производство.

1940 год увенчался хорошими итогами, ими законно гордится страна. Но минувший год весьма поучителен и в другом отношении. Он ярко показал огромные возможности, резервы, которыми располагают колхозы для нового, еще более успешного движения вперед. Об этих возможностях говорит опыт передовых людей деревни, особенно колхозов Украины. Если бы опыт передовиков сельского хозяйства применялся в колхозах более широко, каждая

республика или область в целом могла бы поднять на много выше и урожайность всех культур, и продуктивность животноводства. Между тем, опыт передовиков, проверенный ими на практике, внедряется в колхозное производство еще медленно.

В чем причина этого? Совет Народных Комиссаров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) своим решением от 31-ХІІ 1940 г. «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Украинской ССР» вскрыли серьезнейший порок в порядке оплаты труда в колхозах. При теперешней практике распределения колхозных доходов передовые колхозники материально не заинтересованы в наиболее продуктивной работе. Труд в колхозах оценивается независимо от того, что колхозники данной бригады, данного звена дали общественному хозяйству, сколько продуктов собрали с гектара, чего добились на фермах. Учитывается только количество затраченного труда, количество трудодней, которые к тому же часто начисляются неправильно. Известно, например, что во многих колхозах действуют устаревшие нормы выработки и расценки, в этом деле существует большой разбой, неудовлетворительно поставлен учет труда, некоторые колхозники стараются побольше нагнать трудодней в ущерб качеству работы.

Оплата труда только по количеству выработанных трудодней является большой несправедливостью по отношению к передовым колхозникам. Это приводит к тому, что старательные люди получают зачастую за свой труд меньше, чем плохо работающие колхозники.

Уравниловка в оплате труда колхозников—серьезное препятствие на пути к дальнейшему росту производительности труда в колхозах, она сдерживает, тормозит развитие общественного хозяйства артелей. Передовики сельского хозяйства работают с большим подъемом, героически. О них немало говорят в колхозах, районах, пишут в газетах, им воздают должный почет. Все это очень хорошо. Но одного почета мало. Хорошую, стахановскую работу надо ценить, поощрять материально—продуктами, деньгами, и тогда колхозники будут трудиться еще энергичнее, станут еще успешнее применять достижения науки и передовой опыт.

Принцип социализма требует, чтобы люди работали честно, по своим способностям и получали по количеству и качеству

труда. Социализм и уравниловка несовместимы. Решение Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) направлено к тому, чтобы в колхозах полностью осуществлялся социалистический принцип оплаты труда.

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 31 декабря 1940 г. ликвидирует уравниловку оплату труда в колхозах Украины. Хорошая работа колхозников теперь будет оцениваться по достоинству. Больше и лучше поработай—больше получишь!

Решение Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) исходит из интересов колхозников, колхозов и государства. Эти интересы едины. Они «едины в том смысле, что они направлены на дальнейший расцвет нашей родины, на расцвет нашего народа, на культурный и материальный рост и укрепление могущества советского социалистического государства» (Хрущев). Лучший урожай, выше продуктивность животноводства—богаче, сильнее становится государство, увеличивается изобилие продуктов в стране, крепнут колхозы, возрастает материальное благополучие колхозников.

Колхозам дано могучее средство для невиданного подъема производительности сельского хозяйства, отчего выиграют и государство, и колхозы, и колхозники.

Дополнительная оплата труда за высокие показатели в работе явится сильным средством подтягивания отстающих колхозников, так как она создает заинтересованность каждого колхозника в том, чтобы трудиться хорошо, производительнее.

Постановление партии и правительства встречено горячим одобрением не только в колхозах Украины, но и во всей стране. О нем говорят, его обсуждают всюду. Это решение полностью отвечает желаниям колхозников, самым насущным, жизненным интересам колхозов. На собраниях многих и многих сельскохозяйственных артелей, в беседах, в бригадах и звеньях колхозники высказывали пожелания о том, чтобы это решение было распространено и на колхозы других областей и республик Союза. Об этом колхозники писали и в газетах. Большевикская партия и советское правительство чутко прислушиваются к голосу колхозных масс. И, несомненно, решение о дополнительной оплате колхозников за хорошую работу будет распространено на все колхозы Советского Союза.

Постановление партии и правительства является новым проявлением сталинской забо-

ты о колхозах и колхозниках, оно проникнуто любовью к нашему народу, заботой об удовлетворении его растущих потребностей, об укреплении мощи страны социализма. Это решение имеет поистине великое историческое значение. Оно приведет к дальнейшему быстрому росту в производительности труда в колхозах, а на этой основе возрастет изобилие продуктов, создавая тем самым все условия для перехода от социализма к высшей фазе коммунизма.

Колхозы за последние годы выросли, окрепли. Они вступают в новую полосу своего развития, в новый, более высокий класс своей работы. Это требует от партийных, советских и земельных органов более глубокого руководства всеми отраслями колхозного производства, знания экономики, особенностей каждого колхоза. Местные партийные и советские органы призваны руководить колхозами предметно, квалифицированно, и не урывками, а постоянно, на протяжении всего года. К сожалению, у нас есть еще немало таких работников, которые, не зная во всех деталях положения в колхозах, не умеют вовремя предупреждать недостатков и ошибок в их работе.

Чтобы по-настоящему, по-сталински руководить колхозами, надо заглядывать вперед, видеть перспективу развития каждого колхоза, уметь подсказать ему, в каком направлении и как вести свое хозяйство.

Подлинно большевистское руководство колхозной жизнью возможно в том случае, если партийные и советские работники будут упорно овладевать техникой и экономикой колхозного производства, внимательно изучать опыт передовых людей, советоваться с ними, учить их и в то же время учиться у них.

Дополнительная оплата труда колхозников за высокие урожаи полей и продуктивность животноводства—могучая сила в борьбе за дальнейшее процветание колхозного строя, за новые и новые победы социалистического земледелия.

(Сокращенная передовая газеты „Правда“ за 11 февраля 1941 года).

Запрещение продажи, обмена и отпуска на сторону оборудования и материалов и об ответственности по суду за эти незаконные действия

Президиум Верховного Совета СССР издал Указ о запрещении продажи, обмена и отпуска на сторону оборудования и материалов и об ответственности по суду за эти незаконные действия.

Интересы социалистического хозяйства, говорится в Указе, требуют точного учета и планового перераспределения всего имеющегося на предприятиях «излишнего», неиспользуемого оборудования и материалов.

Между тем, на ряде предприятий промышленности и транспорта имеет место разбазаривание оборудования и материалов, путем их продажи и обмена с другими предприятиями. В то время, как государство отпускает предприятиям для определенных целей оборудование и материалы, руководители предприятий самовольно и незаконно распоряжаются ими, продают, обменивают и отпускают на сторону.

Учитывая, что продажа так называемого демонтируемого и излишнего оборудования, как показал опыт, является на деле не чем иным, как замаскированным расхищением социалистической собственности, Президиум Верховного Совета СССР запретил предприятиям продажу, обмен и отпуск на сторону оборудования, а также материалов, оказавшихся излишними и неиспользуемыми.

Продажа, обмен, отпуск на сторону оборудования и материалов, оказавшихся излишними и неиспользуемыми, а также незаконное приобретение их,—являются преступлением, равносильным расхищением социалистической собственности, ввиду чего лица, виновные в этих преступлениях, будут предаваться суду и по приговору суда—подвергаться тюремному заключению сроком от 2 до 5 лет.

Все имеющиеся на предприятиях излишки оборудования, а также материалы, оказавшиеся излишними и неиспользуемыми, подлежат специальному учету и перераспределению в порядке, определяемом Советом Народных Комиссаров СССР.

Пленум ЦК КП(б) Литвы

Состоялся первый пленум нового состава Центрального Комитета коммунистической партии (большевиков) Литвы.

Первым секретарем ЦК избран тов. Снецкус. Пленум избрал делегатов на XVIII Всесоюзную партийную конференцию.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Политическое воспитание медицинских работников Усилить политическую работу на лесозаготовках

Выполняя постановление ЦК ВКП(б) о партийной пропаганде, наша партийная организация стала больше уделять внимание политическому воспитанию кадров. Правда, первое время в работе по пропаганде марксизма-ленинизма у нас имелись существенные недостатки—многие беспартийные врачи и даже коммунисты слабо изучали „Краткий курс истории ВКП(б)“, парторганизация не оказывала кадрам должной помощи в повышении своего идейно-политического уровня. С весны прошлого года с этими недостатками мы повели решительную борьбу, стали систематически проводить с партийными и беспартийными товарищами индивидуальные и групповые собеседования по теории марксизма-ленинизма. На беседах мы выявили кто как работает над собой, в какой помощи нуждаются самостоятельно изучающие историю ВКП(б) и главное—привили кадрам вкус к революционной теории.

Теперь почти все партийные и непартийные работники, имеющие достаточную общеобразовательную подготовку, самостоятельно изучают теорию марксизма-ленинизма. И, надо сказать, что они с большой любовью и настойчивостью повышают свой идейно-политический уровень. На сегодняшний день у нас 16 человек изучили „Краткий курс“, половина из них—беспартийные товарищи. Следует указать, что особенно прилежно учатся врачи Шведов, Назарина, Панкова, Свешников, Тараканова, А. Халфон, Елейник, заведующий аптекой Брикман. Они уже закончили изучение всех 12 глав „Краткого курса“, присту-

пив к изучению произведений классиков марксизма-ленинизма.

Теоретические собеседования являются одной из форм политического воспитания кадров, они оказывают большую помощь самостоятельному изучающим „Краткий курс“ в разрешении неясных вопросов, в закреплении полученных знаний. К собеседованию мы проводим тщательную подготовку. Заранее устанавливаем, на основе желания самих участников, тему собеседования, выделяем главные ее вопросы и, когда парторганизация уверена, что люди хорошо усвоили материал, созываем теоретическое собеседование. Собеседования у нас проходят активно и интересно, часто разгораются горячие товарищеские дискуссии по основным вопросам теории марксизма-ленинизма. Так, например, на собеседовании, посвященном индустриализации и коллективизации сельского хозяйства нашей страны, из 16 присутствующих выступило 12 человек. Т. т. Шведов, Большаков и Брикман на этом собеседовании полностью рассказали о политике нашей партии в деле индустриализации страны, подрывной деятельности троцкистско-зиновьевского блока.

Повышение политических знаний медицинских кадров благотворно отражается на производственную и партийную работу. Тот, кто настойчиво учится, тот имеет хорошие показатели в выполнении своей производственной работе. Врачи Панкова, Шведов, Тараканова, Елейник стали более чутко относиться к больным. За это говорит тот факт, что на их работу не

жалуются трудящиеся, они много получают благодарностей от посетителей за оказанную медицинскую помощь.

Тт. Елейник, Колосова, Большакова, Крючков и многие другие теперь активно участвуют в массово-политической работе. Все они являются агитаторами. Тов. Елейник на торжественно-траурном собрании медицинских работников города сделал обстоятельный доклад „17 лет без Ленина, по ленинскому пути, под руководством товарища Сталина“; тов. Колосова для сотрудников родильного дома прочитала лекцию о коммунистическом воспитании трудящихся.

Но среди наших работников есть такие люди, которые замкнулись в узких рамках своей специальности, на повышение идейно-политического уровня они не обращают никакого внимания. К разряду таких политических невежд у нас относится врач Забалув. Несмотря на то, что партийная организация немало поработала с тов. Забалувым все же он до настоящего времени не изучает „Краткого курса“.

Партийная организация райздрава накопила большой практический опыт по политическому воспитанию своих кадров. Наша задача—этот опыт закрепить полностью, использовать в пропагандистской и агитационно-массовой работе, добиться того, чтобы все медицинские работники овладели марксистско-ленинской теорией, улучшили медицинское обслуживание трудящихся.

И. ТОФТ,

секретарь парторганизации райздрава.

В первом квартале текущего года Лукояновскому леспромхозу предстоит сделать большую работу: заготовить 33 тысячи кубометров древесины, подвезти и вывезти 85 тысяч кубометров лесу. Выполнение этой программы во многом зависит от состояния партийно-массовой работы среди постоянных и сезонных кадров леспромхоза, организации среди них социалистического соревнования и внедрения стахановских методов труда на заготовке и вывозке древесины. Парторганизация леспромхоза (секретарь Никишин) обязана сейчас систематически руководить массово-политическими мероприятиями, мобилизовать всех коммунистов, политически грамотных комсомольцев и беспартийный актив для разъяснения рабочим политики партии и правительства и текущих событий.

Факты же говорят о том, что партийное бюро и его секретарь тов. Никишин не занимаются агитационной работой. Созданный агитколлектив бездействует, семинары агитаторов проводятся от случая к случаю, а они в свою очередь бывают редкими гостями в общежитиях и бригадах

лесорубов. Массово-политическая работа в леспромхозе сведена только к проведению профсоюзных собраний. В общежитиях Полевого поселка в текущем году не проведено ни одной беседы и читки газет. В деревне Орловке живет около 200 сезонников—возчиков и лесорубов. Казалось бы, что парторганизация обязана среди них развернуть большую массовую работу. Но этого там не делается.

По вине партийного бюро рабочие леспромхоза лишены возможности знать текущую политику, решения партии и правительства. Сезонники, проживающие в дер. Орловке и Полевом поселке, даже хорошо не знают содержания постановления Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) о трудовой и гужевой повинности на лесозаготовках, не говоря уже о вопросах текущей политики, международных событий.

Партийному бюро этот недостаток необходимо устранить в самое ближайшее время, для чего необходимо восстановить работу агитколлектива. Оно должно добиться, чтобы все постоянные и сезонные рабочие были охвачены политической агитацией. **П. В.**

Извещение

15 февраля в 6 часов вечера в помещении парткабинета состоится пленум райкома ВЛКСМ с вопросами:

1. О состоянии работы районной пионерской организации (докл. Шилова).
2. Об участии районной комсомольской организации в подготовке к весеннему севу.
3. Орг. вопросы.

На пленум должны явиться члены и кандидаты пленума РК ВЛКСМ, члены ревкомиссии, секретари комсомольских организаций и старшие пионервожатые.

Секретарь РК ВЛКСМ И РЫЖОНКИН.

Антирелигиозные беседы

Кто такие сектанты?

В дореволюционной России было множество религиозных сект, в которые входили верующие, отколовшиеся от государственной (православной) церкви. Секты эти назывались по-разному: баптисты, молокане, староверы, субботники, скопцы, прыгуны и т. д.

Сектантское движение в России находило своих последователей преимущественно среди закабаленных помещиками крестьян. Вступая в секты, они выражали свое недовольство против государственной церкви, открыто поддерживавшей крепостническо-самодержавный строй. Вожаки сект—кулаки, купцы и пр. обещали «братьям во Христе» добиться мирным путем от царского правительства свободы совести и всяких других прав. Они ублаживали сектантов сказками о милостях бога и царя. Темные, забытые люди, чувствуя себя бессильными в

борьбе с помещиками и капиталистами, искали утешения, забвения своих обид в различных религиозных верованиях.

Главное, чему учили их в сектах, заключалось в такой «истине»: чем больше обид на земле, тем выше награда на небе. Но так говорит ведь и православная церковь. Вожаки сект, критикуя попов, на деле проповедывали и проповедуют ту же поповщину, то же религиозное мракобесие, только в иной форме.

Самодержавие вначале преследовало сектантов за подрыв влияния государственной (православной) церкви, но, убедившись в верноподданнических чувствах сектантских вожаков, разрешило ряду сект организацию молитвенных собраний.

В первые годы после Великой Октябрьской социалистической революции, воспользовавшись развалом православной

церкви проповедники баптистов, евангелистов, адвентистов повели настойчивую вербовку в секты. Они сулили всякому, вступающему в секту, денежную и продовольственную помощь от «американских братьев». Шкурникам и дезертирам они обещали похлопотать об освобождении от военной службы. Проведя всеобщую любовь и примирение классов, они пытались проникнуть во все слои населения.

Кое-где во главе сектантских организаций стояли опытные шпионы и диверсанты. Это и неудивительно. Ведь сектантские организации издавна возглавлялись эксплуататорами, матерыми врагами трудящихся, такими, как староверы—миллионеры Морозовы, Рябушинские, Бугровы; миллионеры-баптисты Мазаевы; аристократы, принявшие «евангельскую веру»,—полковник Пашков, граф Корф, княгиня Гагарина и др. Руководящими проповедниками баптистов были: меньшевик Павлов, эсер Иванов-Клышников и другие им по-

добные лица, связанные с иностранными разведками.

Под крылышко проповедников и вожаков сект устремлялись все, кто надеялся под видом религиозных организаций собрать контрреволюционные, антисоветские силы. Вожаки некоторых сект участвовали в кулацких заговорах против советской власти, запасались огнестрельным оружием, но были своевременно разоблачены (Федоровцы, Трасуны, имяславцы).

Наибольшую активность сектантские проповедники проявили в годы сплошной коллективизации и ликвидации кулачества, как класса. Они организовывали убой скота, порталы инвентаря, «пророчествовали» о гибели колхозов, о «конце света».

Победа социализма, рост сознания и культуры людей нанесли религии, в том числе и сектантству, сильнейший удар. Многие тысячи верующих, поняв вред религии во всех ее проявлениях, ушли из сект.

Но сектантство кое-где еще

сохранилось в нашей стране. Враги трудящихся, прикрываясь религией свои гнусные контрреволюционные цели, и по сей день пытаются вести свою подрывную работу. Выступая теперь часто под маской друзей советской власти, вожаки сект проповедуют враждебные социализму идеи. Среди баптистов, например, распространен гимн, в котором говорится, что все в мире—суета, что блаженство—у Христа на небе. У молокан и адвентистов распевают гимны о том, что заботы напрасны, напрасна борьба и стремление людей. Нетрудно разгадать истинный смысл этих и подобных призывов, их антисоветское существование. И многие сектанты, поняв это, окончательно порывают с религией, прекращают всякие связи с сектами. Однако находятся люди, которые еще верят проповедникам сект. Задача всех сознательных граждан помочь верующим осознать вред религии, в какие бы формы она ни облакалась.

Проф. Ф. ПУТИНЦЕВ.

ПОВЫСИТЬ ТЕМПЫ В ПОДГОТОВКЕ К ВЕСЕННЕ-ПОСЕВНОЙ КАМПАНИИ

Два колхоза—разные показатели в подготовке к севу

В колхозе „Единство“ Салдомановского сельсовета, оживленно готовятся к весенне-посевной кампании. Здесь ежедневно работают несколько лошадей на вывозке минеральных удобрений которых уже вывезено 20 тонн. 20 лошадей вывозят на поле навоз. Колхозники собрали и хранят в сухих помещениях около 80 цент. золы и 60 цент. птичьего помета. Проведено снегозадержание на площади 70 гектаров.

Семенной материал к севу в основном подготовлен. Семена некоторых недостающих культур засыпаны другими культурами. Сейчас колхоз приступил к их обмену через районную себазу.

Нечувствуется этого оживления в колхозе „Красный борец“, этого же сельсовета. Председатель колхоза тов. Ивашкин и счетоводы занялись очковитирательством. Они, ничего не делая, решили втереть очки сельсовету и 30 января в сводке указывали, что колхоз „Красный борец“ вывез 15 цент. минеральных удобрений. Однако, в сводке за 31 января числилось: вывезено только 11 центнеров. То же самое и в сводках о снегозадержании. Ивашкин сообщает, что задержание снега произведено на площади 30 гектар. На самом же деле под этим кроется другое. Осенью вследствие беспхозяйственности в колхозе оставлено не убран-

ной соломы из-под комбайновой уборки на площади в 30 га, а сейчас Ивашкин считает, что на этой площади произведено задержание снега.

Не лучше здесь обстоит дело с заготовкой местных удобрений, с ремонтом инвентаря и подготовкой семенного материала.

Правлению колхоза „Красный борец“ пора покончить с болтовней, очковитирательством и по-серьезному заняться вопросами подготовки к весеннему севу, чтобы сейчас, в зимних условиях, сделать все необходимое для получения высокого урожая в 1941 году.

У. Т.

Антиколхозный поступок

Лукояновский колхоз „Вперед“ имеет наилучшие условия для выполнения плана вывозки навоза и минеральных удобрений. Он является самым близким к станции и городу, где ему представляется большая возможность вывозить навоз от граждан, из учреждений и организаций города имеющих скот, но эти возможности колхоз не использует. План вывозки минеральных удобрений он выполнил только на 43 проц., навоза вывезено 589 возов из плана 5620.

Медлительность в выполнении плана агромероприятий объясняется только одним—нежеланием руководителей колхоза повседневно и настойчиво бороться за повышение урожайности своих полей.

Это нежелание подтверждается и таким небывалым фактом: чтобы не утратить себя вывозкой навоза, член правления колхоза (замещающий председателя) тов. Торопов самостоятельно решил продать навоз Лукояновскому горпо. Он на отпуск 20 возов навоза горпо дал распоряжение агротехнику колхоза, который вместо того, чтобы воспрепятствовать этому антиколхозному поступку Торопова, постарался выполнить его.

Надо полагать, что члены колхоза „Вперед“ не потерпят таких антиколхозных поступков некоторых членов правления и дело повышения урожайности колхозных полей возьмут в свои руки, выполнив план агромероприятий по всем видам.

П. ГРЫЗИН.

Покончить с иждивенческим настроением

Колхозы Велико-Вражского сельсовета в прошлом году с полевыми работами не справились и большинство работ было проделано Лопатинской машинно-тракторной станцией. Это вредное, иждивенческое настроение у руководителей Велико-Вражских колхозов осталось в практике и по сей день.

Сейчас передовые колхозы района по-боевому готовятся к весеннему севу, ведут борьбу за получение высокого урожая—заготавливают местные удобрения, закупают и вывозят минеральные удобрения, производят снегозадержание, тщательно готовят семенной материал и т. д.

Однако, в колхозах „Од

эрямо“ (председатель тов. Тетюшин), „Труд“—(Казаков) и „Красный пахарь“—(Поляев) этой оживленности нечувствуется, несмотря на то, что исполком сельского совета неоднократно выносил соответствующие решения.

Агротехнические мероприятия пущены на самотек. В колхозе „Од эрямо“ заготовлено птичьего помета только 3 центнера, золы—4, вывезено 400 возов навоза. В колхозе „Труд“ золы собрано 4 цент., птичьего помета—2 и вывезено навоза 380 возов. Не лучше обстоит дело и в колхозе „Красный пахарь“, а о снегозадержании и говорить не приходится.

Колхозы „Од эрямо“ и

„Красный пахарь“ на своих полях имеют болота с богатыми залежами торфа, но к разработке торфа на удобрение и вывозке не приступали.

Ремонт инвентаря также не производится, только в колхозе „Од эрямо“ отремонтировано 18 плугов.

Во всех трех колхозах сельсовета не хватает семян, но к изысканию их правления колхозов еще не приступали.

Руководителям колхозов пора понять, что о получении высокого урожая необходимо заботиться им самим, а это значит надо встретить весну во всеоружии, работать сейчас не покладая рук.

А. СЕРПУХОВ.

По городам Советского Союза



Универсальный магазин № 1 в г. Сталинабаде.

Фото Л. Дятлова

Фото ТАСС

Различные итоги при одинаковых возможностях

Колхозы „XVIII год Октября“, Б.-Арского сельсовета и „II-й районный съезд Советов“ Мерлиновского сельсовета расположены по соседству, имеют одинаковые возможности в получении высокого урожая, продуктивности животноводства и доходности от него, но итоги их работы резко различны.

Колхоз „XVIII год Октября“, (пред. тов. Семенов) в 1937 г. получил средний урожай зерновых культур 14,61 цент. с гектара. За достижение в 1938 г. высокой урожайности он был участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1939 года и награжден Главвыставкомом дипломом II степени, мотоциклом и деньгами в сумме 5000 руб.

Колхоз имеет 557,7 гектаров земли и насчитывает 55 хозяйств. В 1937 г. на трудодень колхозникам выдали зерновых 6 кгр. 220 гр., корма—7 кгр. 200 гр., кар-

тофеля—4,5 кгр. Имелась одна животноводческая ферма крупного рогатого скота (в 36 голов) и 48 лошадей. Средний удой на одну фуражную корову составлял в 1937 г. около 1400 литров.

За 3 года (в период с 1937 по 1940 год) в колхозе организованы 3 животноводческих фермы, в которых имеется свиней 21 голова, овец—46 голов, птицы—24 шт. Скот содержится в неплохих типовых дворах и находится в хорошем состоянии. Продуктивность коров за 1940 г. в среднем около 1200 литров. Доход от животноводства в 1937 году составлял 12245 руб., а в 1940 г. возрос до 26405 руб. Увеличилось и поголовье скота на фермах. В 1940 г. крупного рогатого скота стало 46 голов, появились овцы и свиньи, которых раньше не было. За этот ряд лет здесь не было падежа животных.

В 1940 г. собран средний урожай с одного гектара 10,34 цент. На трудодень колхозникам выдано: зерновых—3 кгр., кормов—3 кгр., картофеля—2,5 кгр. и 40 коп. деньгами. Средняя выработка на одного трудоспособного колхозника составила в 1940 году 238 трудодней т. е. каждый колхозник почти ежедневно принимает участие в работе.

Колхоз „II-й районный съезд Советов“, (пред. тов. Николаев) имеет земельную площадь в 761,5 га и насчитывает 99 хозяйств. По своей ценности почва колхоза „II-й районный съезд Советов“ даже выше чем колхоза „XVIII год Октября“. Однако разница в урожайности, продуктивности скота в этих двух колхозах очень различна.

Несмотря на то, что в колхозе „II-й районный съезд Советов“ больше трудоспособных колхозников, колхоз не справляется с посевом и уборкой в установленные сроки, а недостаточная обработка почвы дает пониженную урожай-

ность. В 1937 г. колхоз собрал урожай зерновых культур меньше своего соседа на 5,61 цент. с каждого гектара (9 цент. в среднем).

Колхоз „II-й районный съезд Советов“ на 1 января 1938 г. имел 36 голов крупного рогатого скота, 59 лошадей, а на 1 января 1941 г.—крупного рогатого скота 21 голову и 43 лошади. Вместо увеличения поголовья общественного стада. С каждым годом снижается и продуктивность животных. Если в 1937 г. удой на одну фуражную корову составлял около 1100 литров, то в 1940 г. удой получен 337 литров на одну корову.

План развития животноводства в 1940 г. выполнен по свиньям лишь на 5 проц. (вместо 40 имеется 2 головы), по крупному рогатому скоту на 4,4 проц. В прошлом году в колхозе пало 9 лошадей. Плохо обстоит дело и с упитанностью скота. Скот в большей степени истощенный, ниже средней упитанности и зимовку проводит в холодных дворах.

Правление этого колхоза не заботится о закреплении и правильной расстановке кадров, отсутствует

сдельная оплата труда. Текущая работников ферм привела к тому, что скот дает самую низкую в районе продуктивность.

В 1940 году средняя выработка трудодней здесь на каждого трудоспособного колхозника составила 162 трудодня—значительно меньше, чем в колхозе „XVIII год Октября“. Правление колхоза не позаботилось обеспечить общественное поголовье сочными кормами и на сегодняшний день продуктивный скот не получает нужной нормы этих кормов.

Правление колхоза „II-й районный съезд Советов“ должно покончить с отставанием. 1941 год надо сделать годом перелома в развитии животноводства, повышения его продуктивности и достижения высокого урожая всех культур.

А. ЦЕДРИНСКИЙ, зоотехник райзо.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

(ПО СООБЩЕНИЯМ ТАСС)

Сообщение агентства Рейтер о разрыве дипломатических отношений между Англией и Румынией

Агентство Рейтер передает, что английское правительство решило отозвать своего посланника из Бухареста. 10 февраля в полдень английский посланник вручил румынскому правительству ноту и потребовал свои паспорта.

Речь Черчилля

Как сообщает агентство Рейтер, 9-го февраля премьер-министр Англии Черчилль выступил по радио с речью, в которой обрисовал итоги войны за последние 5 месяцев. Черчилль отметил, что за последние 4-5 месяцев в ряде направлений дела Англии идут лучше, чем можно было ожидать. Германии не удалось осуществить вторжение в Англию после отпора, который в августе и сентябре английские истребители дали германской авиации. Отметив успехи греческих войск в Албании, Черчилль подробно остановился на операциях английских войск в

Ливии и других африканских районах. Он отметил, что в Ливии вся итальянская восточная армия, насчитывавшая более 150 тысяч человек, взята в плен или уничтожена. Киренаика завоевана англичанами, и теперь Египет и Суэцкий канал находятся в безопасности. Далее Черчилль перешел к рассмотрению тех опасностей, которые грозят Англии. Мы можем быть уверенными, сказал он, что война скоро вступит в более напряженную фазу. По словам Черчилля, значительные силы германской армии и авиации сосредоточены на юго-востоке Европы.



Заем Третьей Пятилетки

Справочная таблица

Девятый тираж Займа Третьей Пятилетки (выпуск 1-го года) состоялся 1-2 февраля в гор. Запорожье.

Выигрыши пали на следующие номера серий и облигаций во всех 61 разрядах беспроигрышного выпуска займа.

№№ серий.	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях.	№№ серий.	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях.	№№ серий.	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях.	№№ серий.	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях.
40132	35*)	500	45083	1-50	150	49344	1-50	200	53831	1-50	200
40407	1-50	150	45109	1-50	150	49437	1-50	150	53857	45*)	500
40476	1-50	200	45160	1-50	150	49441	13*)	500	53941	1-50	150
40485	44*)	500	45389	38*)	500	49494	42*)	500	54000	1-50	200
40588	1-50	150	45433	32*)	500	49608	45*)	1000	54197	1-50	200
40669	1-50	150	45916	23*)	500	49683	1-50	150	54471	1-50	150
40716	1-50	150	46036	1-50	150	49737	1-50	200	54825	1-50	150
40824	1-50	150	46212	26*)	500	49973	1-50	150	54835	1-50	150
40829	23*)	500	46287	17*)	500	50041	1-50	150	54886	1-50	200
40854	1-50	150	46396	1-50	150	50074	1-50	150	55067	38*)	500
40874	1-50	150	46596	1-50	150	50227	03*)	500	55089	1-50	200
41020	1-50	150	46764	1-50	150	5 272	1-50	150	55287	11*)	500
41325	35*)	500	46844	1-50	200	50365	1-50	150	55397	35*)	500
41543	1-50	150	46995	06*)	500	50468	28*)	500	55756	21*)	500
41623	1-50	150	47014	1-50	150	50490	1-50	150	55917	25*)	1000
41645	11*)	500	47025	1-50	150	50734	1-50	150	56536	05*)	500
41745	1-50	150	47077	1-50	150	50742	1-50	200	56584	09*)	500
41815	1-50	150	47428	20*)	500	50757	1-50	150	56645	1-50	200
41859	1-50	150	47451	1-50	150	50836	01*)	500	56750	26*)	500
42351	1-50	150	47500	1-50	200	51039	30*)	500	56855	1-50	200
42403	1-50	150	47557	1-50	150	51073	1-50	150	57043	09*)	500
42880	1-50	150	47608	1-50	150	51330	31*)	500	57125	28*)	1000
42924	1-50	150	47613	1-50	200	51634	1-50	150	57486	41*)	500
42943	1-50	150	47640	07*)	500	51798	1-50	150	57665	19*)	500
43077	1-50	150	47699	20*)	500	51963	1-50	150	57691	1-50	150
43163	1-50	150	47807	1-50	150	52073	1-50	200	57908	1-50	150
43169	1-50	150	47888	41*)	500	52087	1-50	150	57914	1-50	150
43355	1-50	150	48013	1-50	150	52090	50*)	500	57967	33*)	1000
43384	35*)	500	48107	1-50	200	52107	44*)	500	58145	1-50	200
43483	16*)	500	48118	1-50	150	52351	1-50	200	58527	1-50	150
43542	1-50	200	48168	1-50	150	52508	1-50	150	58534	1-50	150
43600	01*)	500	48211	02*)	500	52556	48*)	500	58669	33*)	500
43601	1-50	150	48230	1-50	150	52607	1-50	150	59047	48*)	500
43725	1-50	150	48494	1-50	200	52754	1-50	150	59492	1-50	150
43736	1-50	150	48587	1-50	200	53089	1-50	200	59582	1-50	150
44141	1-50	150	48647	28*)	500	53116	30*)	3000	59590	1-50	150
44187	1-50	150	48668	1-50	200	53130	18*)	500	59639	1-50	200
44217	1-50	150	48724	1-50	200	53395	1-50	150	59633	1-50	150
44345	27*)	500	48791	1-50	150	53677	1-50	150	59696	1-50	150
44402	12*)	1000	48935	1-50	150	53737	35*)	500	59848	14*)	500
44569	11*)	500	48986	47*)	500	53776	1-50	150	59867	1-50	200
44787	35*)	500	49132	1-50	150	53830	1-50	150	59931	1-50	150
44995	1-50	150	49192	1-50	150						

*) На остальные 49 номеров облигаций этой серии выпали выигрыши по 150 рублей.

На оборонные темы

Рукопашный бой

Штык в русской армии был введен в 1709 году. До тех пор в рукопашном бою применялся багнет, то есть деревянная палка с металлическим копьём на конце, которая перед атакой вставлялась в ружейный ствол. Стрелять из ружья с багнетом нельзя было, ружье превращалось из огнестрельного в холодное оружие. Штык, введенный в русской армии Петром I, уже мешал стрельбе. Ружье пехотинца стало одновременно огнестрельным и холодным оружием. С тех пор прошло много времени, оружие совершенствовалось, изменялся и штык. Современной винтовке — пятьдесят лет. Она пережила некоторые изменения и теперь является грозным оружием в руках пехотинца. Штык и поныне не утратил своего боевого назначения несмотря на то, что армия наша насыщена перво-

классной военной техникой. Мы не отказываемся от штыка, а широко используем его, как незаменимое холодное оружие пехотинца в рукопашном бою. Боевой устав пехоты Красной Армии подчеркивает, что «сила пехоты в бою заключается в метком огне, маневре и решительном штыковом ударе». В рукопашном бою штык имеет теперь надежных союзников и действует согласованно с ними. Ручные гранаты, пулеметы, минометы и другие огневые средства расчищают дорогу для пехоты и уничтожают противника там, где его нельзя уничтожить штыком. Рукопашный бой возникает в самых разнообразных условиях боевой обстановки. Столкнулись наши разведчики с разведчиками противника — неизбежна рукопашная схватка. Нападут разведчики на сторожевое охранение противника — они также применят штык и

приклад. Словом, там, где нельзя стрелять, боец действует штыком и прикладом. В наступательном бою, под прикрытием огня артиллерии, минометов, пулеметов, пехота стремится скорее выдвинуться на рубеж атаки. Перед этим бойцы дозаряжают оружие, подготавливают ручные гранаты. В момент атаки бойцы стремительно бросаются вперед, стреляют из винтовки, забрасывают противника ручными гранатами, а ворвавшись в его расположение, уничтожают штыком и прикладом сопротивляющихся. Вот бой перешел в глубину обороны противника. Нужно выбить засевших в окопах, щелях, норах, воронках и убежищах. Здесь бойцу придется подчас действовать один на один, одному против нескольких. Он будет отражать нападение контратакующих групп и может оказаться во вражеском окружении. На помощь бойцу приходят штык и приклад винтовки. Меткость и сила удара, быстрота и изворотливость всегда принесут победу в рукопашной схватке. Рукопашный бой по-

лон неожиданностей. Может случиться, что боец окажется без винтовки и штыка, тогда он будет драться лопатой, топором, киркой-мотыгой — всем, что попадется под руку. Боец Красной Армии не прекращает борьбы даже без оружия. Он бросается на врага, полагаясь на силу своих мускулов, ловкость и находчивость. Рукопашная схватка — ответственный момент рукопашного боя. В совершенстве овладеть искусством рукопашного боя — священная обязанность нашей молодежи, допризывников, учебных подразделений Осоавиахима. Отлично стрелять, уметь быстро передвигаться на лыжах и без лыж, владеть гранатой, штыком и прикладом должен уметь каждый, кто хочет быть готовым к защите родины, ибо в метком огне, маневре и решительном штыковом ударе заключается сила пехоты Красной Армии. Майор Б. ЗАСУХИН.

СУД

В газете „ЛК“ за 22 января 1941 г. в статье под заголовком „Гнездо спекулянтов“ говорилось об учителе Мало-Мамлеевской начальной школы П. Г. Новикове, который фабриковал документы и продавал их спекулянтам для беспрепятственного проезда по железной дороге. На днях Новиков вместе с группой спекулянтов из села Малого Мамлеева предстал перед советским судом. П. И. Брандуков, М. И. Михеев с женой А. М. Михеевой за систематическую спекуляцию промтоварами, П. Г. Новиков за подделку документов и Н. В. Колмаков за предоставление спекулянтам за известную сумму денег чистых бланков со штампом и печатью, Лукояновским народным судом II участка приговорены: П. И. Брандуков к 8 годам, М. И. Михеев — к 7, А. М. Михеева — к 5, П. Г. Новиков — к 2 и Н. В. Колмаков к 3 годам лишения свободы. Ответственный редактор П. Е. ТИХОНОВ. Клуб им. Ленина. 12 февраля «ИСТРЕБИТЕЛИ» Начало сеансов в 4, 6 и 8 ч. веч. (время московское). АНОНС. 16, 17 и 18 февраля „ЯКОВ СВЕРДЛОВ“.

Адрес редакции: г. Лукоянов, Горьковской обл., Базарная площадь, 2.

Телефоны редакции: Ответственный редактор — 68, Общ. — 33

Подписная плата 3 рубля в месяц.